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POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE 

Předmětem předložené diplomové práce se stala kulturologická interpretace metafory 

Theatrum mundi. Autorka diplomové práce aspiruje na široké uchopení tohoto tématu, které 

se pro líná evropským myšlením od antiky do současnosti a bylo konceptualizováno mnoha 

autory napříč humanitními a společenskými vědami. Vzhledem k rozsahu tématu diplomantka 

končí své historické putování u Shakespeara a další osudy této metafory podává jen 

v historické zkratce, která ovšem není nějakým zrychleným odbavením tématu, ale zhuštěnou 

interpretací dalších osudů metafory. Osobně se domnívám, že vývoj a proměny metafory 

Teatrum mundi po Shakespearovi nabízejí diplomantce další široké a plodné badatelské pole. 

Zajímá, zda diplomantka plánuje na nastolené téma v budoucnosti navázat nějakým 

badatelským projektem. 

Diplomantka jednoznačně chápe metaforu Theatrum mundi jako filosofickou interpretaci 

světa. Cílem předložené diplomové práce je zmapovat metaforu Teatrum mundi v dějinách 

evropského myšlení a dát ji do souvislosti s principem divadelnosti a jednak s koncepcemi 

sociálních rolí, které formulovali četní badatelé ve společenských vědách - diskutuje přístupy 

mimo jiné Ralpha Lintona, Ralfa Dahrendorfa, Talcotta Parsonse a přirozeně také Erving 

Goffman. 



Při interpretaci dějin metafory teatrum munidi diplomantka konstatuje, že metafora 

z evropského myšlení raného středověku mizí a opět se objeví až za nějakých sedm set let. 

Čím si diplomantka vysvětluje tuto relativně dlouhou cézuru? 

Téma diplomové práce není jen obecnou historií jedné vlivné ideje v dějinách evropského 

myšlení, ale autorskou interpretací dějin metafory Theatrum mundi. Jedná se vyzrálou 

monografickou studii na téma, které dosud nebylo odpovídajícím způsobem v české odborné 

literatuře zpracováno. Obecně lze konstatovat, že diplomová práce splňuje nároky kladené na 

práce tohoto typu. Má logickou strukturu a akcentuje aktuální kulturo logické téma. Autorka 

prokázala schopnost pracovat s relevantní odbornou literaturou a práci vybavila 

odpovídajícím poznámkovým aparátem. Práci jako celek považuji za kvalitní a komplexní 

zpracování tématu. 
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